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Již v roce 1996 bylo na shromáždění Mezinárodního svazku architektů dohodnuto, že se
bude každý rok první říjnové pondělí připomínat jako Světový den architektury. Oslava
tohoto důležitého svátku se v Litomyšli koná potřinácté pod názvem ArchiMyšl. Maratón
akcí začíná v pátek 4. října. Věříme, že i tentokrát si z bohaté nabídky vyberete a přidáte se
k oslavě svátku architektury a designu.

V pátek se sejdeme v 17.00 hodin v parku Z. Kopala, abychom slavnostně odhalili Zrcadlo Winyho
Maase, které bylo navrženo a realizováno k poctě Z. Kopala. Jde o další díl litomyšlského seriálu
„Cíle cest“. Zrcadlo vyrobené ze zrcadlového dibondu o rozměru 10 x 4 metry bude umístěné v horní
části parku a bude odrážet přilehlý park, Litomyšl, ale také oblohu. Po této slavnostní události
budete moci přímo v parku pozorovat denní a poté i noční oblohu. Přijedou k nám z Hvězdárny a
planetária z Hradce Králové a do pozorování se zapojí také zástupci místního Gymnázia i Střediska
volného času.

Sobotní odpoledne bude jako vždy ve znamení komentované projížďky po stavbách moderních
architektury v Litomyšli tentokrát s Martinou Zuzaňákovou, ředitelkou Městské galerie Litomyšl.
Galerie má na starosti, kromě jiného i Litomyšlský architektonický manuál, ve kterém je více než 143
nejvýznamnějších architektonických a uměleckých objektů realizovaných od roku 1900 do
současnosti. V ceně jízdenky je i svačinka – z kapacitních důvodů doporučujeme registraci v IC
předem. Ve 14 hodin zahájíme náš oblíbený program s názvem Přezůvky s sebou. Zavedeme vás do
několika objektů, které jsou příkladně revitalizovány a nechybí jim prvky moderní architektury. Jejich
zvláštností však je to, že se do nich běžně nepodíváte. Budete mít také příležitost zeptat se investorů,
jaké jsou výhody zapojení architektů do procesu přestavby. Celých 90 minut si od 14.00 hodin
rezervujete na prohlídku Základní školy Zámecká, která se vám po tříměsíční rekonstrukci představí
od sklepa až po půdu. Na 15.30 jsme pro vás domluvili i prohlídku bytového komplexu Márinka,
který se nachází v bezprostřední blízkosti centra města – naproti hotelu Sofia. Moderní stavba byla
dokončena v roce 2021, dodržuje všechny principy udržitelné výstavby a perfektně se začlenila do
původní zástavby. Stávající majitelé dali starému a chátrajícímu domu nový příběh, o který se s vámi
rádi podělí oni i architekt David Jiříček z Atelieru 4L. Sérii prohlídek pro menší skupiny připraví na
sobotu 5. října i Augustova tiskárna, která prochází nákladnou revitalizací. Prohlídka nových krovů,
střechy i schodiště Augustovy tiskárny bude začínat každou půlhodinu a rezervace předem není
možná. Od 10 do 14 vás tímto objektem bude provázet Michal Šimek.

V sobotu 5. října od 16.00 hodin proběhne ve výstavním sále zámeckého pivovaru vernisáž výstavy
studentských prací ČVUT. Na výstavě budou prezentovány projekty, které se zabývaly úpravami
okolí vlakového nádraží v Litomyšli.

Státní zámek Litomyšl se přidává k letošní ArchiMyšli víkendovými mimořádnými prohlídkami
krovů a zavede vás také do nejstarších prostor někdejšího hradu Kostků z Postupic – prohlídky se
konají v sobotu 5. a v neděli 6. října vždy v 10.30 a 13.30 hodin. Zcela jistě se při této příležitosti
bude mluvit i o tom, díky čemu byl zámecký areál již před 25 lety zapsán na Seznam UNESCO.

Vyvrcholením sobotního programu bude beseda Na pivo nejen s architekty v Zámeckém pivovaru.
Tentokrát si moderátorka Pavlína Kvapilová pozvala k mikrofonu Noru Fridrichovou a bude s ní
rozmlouvat nejen o umění. K pohodovému večeru zahraje a zazpívá Petra Vymazalová. První sud
Bedříška bude opět zdarma. Od 20.00 hodin se můžete těšit na Art mapping na zámecký pivovar,
kterým si připomeneme právě letošní výročí čtvrt století na Seznamu UNESCO.



Neděle 6. října bude ve znamení komentovaných prohlídek a procházek. Zmínit můžeme
například komentovanou procházku vilou Klára s historikem Stanislavem Vosykou nazvanou
příznačně: Dnes naposled! Půjde pravděpodobně o poslední příležitost prohlédnout si tento objekt
před připravovanou rekonstrukcí a dostavbou, kterou plánuje firma Kubík. Chybět nebude ani
architektonické prohlídky zámeckého návrší či zrekonstruovaného Rodného bytu Bedřicha Smetany.
Při příležitosti připomínky 110. výročí od narození astronoma Zdeňka Kopala zveme i na
komentovanou procházku s Janem Šlégrem s názvem Po stopách Zdeňka Kopala v Litomyšli.

Víkend plný architektury můžete spolu s námi zakončit v kině Sokol. Podmanivá filmová výprava
„Aalto: Architektura emocí“ proniká do kreativních procesů slavného Fina, v jehož díle se prolíná
funkcionalismus s organickým designem inspirovaným přírodou. Film také odhaluje intimní milostný
příběh Alvara a jeho ženy, architektky Ainy Aalto, která byla nepřehlédnutelnou součástí jejich
tvůrčího dua.

Aktuality z příprav oslavy Světového dne architektury můžete sledovat také na facebooku
ArchiMyšle, celý program naleznete i na webu města Litomyšl, případně na plakátovacích plochách.

https://www.unesco-czech.cz/tiskova-zprava?id=372
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